От Выживших государств до Затопления Норткипа.
-335/Year of  Seven Spirits – Год Семи Духов
Арканист из Илласка, Маерин Иммар поручает Фалдерверу и другим дворфским мастерам из великого клана Делзун построить Гаунталгрим.

-334/Year of  Three Seas Rage – Год Ярости Трех Морей
Дворфы построили Укрепление Бесендера на том месте, где сейчас расположен Эверлунд.

Сообщество арканистов Нетерила основывает город Хелбрестер на Нелантарских островах. 

-333/Year of Humbling Havens – Год Скромных Приютов
Аскалхорн и Цитадель Сундабар принимает беженцев из Нетерила.

-331/Year of Shadows Fleeting – Год Скользящих Теней
Эльфийские армии Коронеля Кормантора Таннива и Коннака из Ристального Леса прорывают оборону Искривленной Башни и убивают всех дроу обороняющих ее. Башню оставляют в руках хороших темных эльфов и создают в ней храм Элистри.

Меч Клинок Солдата, похищен дроу и унесен, так же как и тело его хозяина – лорда Орима Песнь Ястреба погибшего в битве, в Андердарк, в качестве военного трофея.

-330/Year of Emty Quests – Год Напрасных Приключений 

Бей Рунлата погибает  недалеко от западных границ Делзуна, сражаясь с налфешни Зукотот. Клан Рунлата распадается на небольшие разрозненные  группы и возвращается к примитивному ведению жизни. Эти люди станут предшественниками племен Утгарта.

-325/Year of Crown Hatred – Год Царской Ненависти

Странники из Нетерила  после долгих скитаний в Ледяных Горах основывают поселение Хартсвэйл. 

-321/Year of Hollow Hills – Год Могильных Холмов
Строительство Гаунтлгрима  завершено и его заселяют илласканцы, беженцы из Нетерила и дворфы клана Делзун. Арканист Маерин приветствует разнообразие новых жителей Гаунтлгрима среди которых можно найти нетерильцев, илласканцев, дворфов клана Золотое Острие из Делзун.

-320/Year of Netted Dreames – Год Пойманных Сетью
Офидианы Наджара магически призвали племя юань-ти Хсс-таби к руинам Сс’тар’тисс’ссун. Исчезновение племени нарушило баланс сил между кланами юань-ти на западных берегах Моря Лапал и ввергло племена в двадцатилетнюю войну.

Предвидя рост силы Выживших Государств Нетерила, офидианы под правлением Терпенци призвали племя юань-ти Хсс-таби. Юань-ти построили в центре города большой храм с Фонтаном Наджа в центре, одновременно закрепляя за собой статус правящего клана в Наджаре.

-315

Ху Линг До написал свои знаменитые Хроники Хсао. Его писания вдохновляют  многих на следование Пути.
После многочисленных набегов и короткой осады Зазеспур попадает в руки варваров. Через короткое время он восстановлен как форпост Тетира и назван Фортом Карлаг.
-310/Year of  Glassharks – Год  Граненых Стаканов

В качестве благодарности за их союзническую помощь в Войнах Тени, Коронель позволяет селиться хорошим темным эльфам в отдаленных местах Кормантира вдалеке от столицы королевства.
-307

Король Салдринар внезапно умирает, оставив трон своему единственному ученику – Матеру, после смерти так же известному как Вирмский Саван.
-304/Year of Erupting Crypts – Год Взрывающихся Могил

Уже долгое время, спящий и бездеятельный Мерршаулк посылает крылатого аватара по имени Сет объединить воюющие племена. Под руководством Сета юань-ти создают империю Змей на руинах Маиршаулка.

Армии ящеров захватывают всю Ллапалию кроме города Ормпур.

С – 304 до – 189 

Рабовладельцы юань-ти осуществляют набеги на западный оконечность Шаара, захватывая пленников и увозя их в Королевство Змей.

-301/Year of Wafting Sorrows – Год Мимолетных Печалей

Матер Вирмский Саван погибает, защищая Вестгейт от скоординированной атаки 3 черных драконов из леса Лесного Королевства. Глаурат, капитан городской стражи и ближайший друг Матера наследует место павшего короля волшебника. Известный как Великий, Глаурат становится монархом Вестгейта,на то время самого северного человеческого города на западных землях Внутреннего моря.
-298/Year of  Nine Watchers – Год Девяти Наблюдателей

Культ Карсуса основывает город Карсе в глубине Высокого Леса.

-297/Year of Scrying Orbs – Год Плачущих Сфер
Воры проникли в королевскую сокровищницу и унесли помимо золота регалию Глаурата, Корону и Скипетр Салдринара. Королевские волшебники преследуют воров до Тропы Ельфийской Крови, но теряют их след из-за нападения орков.
-294

Коронель Лусзок приходит к власти в Арисельмалире и делает много завуалированных угроз в адрес союзников и зависимых королевств. Хотя никто открыто не реагирует на угрозы, но все тайно начинают готовиться к войне ожидая лишь повода от агрессивного Коронеля.

-291/Year of Setting Suns – Год Застывающих Солнц
Король Глаурат умирает от остановки сердца,  а так как все три отпрыска короля умерли не достигнув и десяти лет, власть переходит капитану городской стражи Торндаеру Золотому Шлему.
-289/Year of Shattered Havens – Год Разбитых Приютов
Люди из города Тингут забраны в рабство племенами юань-ти и проданы на рынках по всему Тиндолу.

-288/Year of Eight Lightings – Год Восьми Молний
Калимшан присоединяется к Тетиру и его народу.

Силь Паша Орун ин Ямаль эль Эвиртаан оглашает присоединение к Калимшану.

-286/Year of Four Awakenings – Год Четырех Пробуждений
Вестгэйт захвачен в течении одной ночи небольшой армией элитных наемников под командованием вампира Орлака, которые проникли в город через катакомбы. К утру, король Торндаер и вся его семья мертвы, а Орлак становится правителем старейшего порта во Внутреннем Море.
Ксотол закрыт.

Жесткие споры среди жителей Карсе в конце концов приводят к разрушению и покиданию города.  Вулгрет из Нетерила,  нетерильский лич-арканист поселяется на руинах города.

-281

Деспотичный Коронель Лусзок Весалир отравлен ядом, который подсыпал ему ближайший друг и главный генерал. Этот поступок был продиктован желанием спасти империю и предотвратить войну. Правление принял его миролюбиво настроенный сын Есал Дукар.

-280

В следствии повышенной пиратской активности в Божественном море Шестой Император Чин династии Хай провозгласил Развеювающие Ветра, требуя от командиров Ва поклястся в верности императору и прекратить грабеж на море.

Естественно получив отказ, император приказ о созыве флота.

Король Западных Земель (Шу Лунг) требует подчинения от Императора Нефритового Трона, Гомаки, обвиняя его в том, что он вдохновлял вако на молитвы на Восточном Берегу Шу Лунга. Все послы кроме одного были казнены имеператором – началась Война Оми.

-278

Ва строят замки и укрепления вдоль береговой линии ожидая вторжения Короля Западных Стран.

-276/Year of Overflowing Casks – Год Переполненных Бочонков.

Джаамдат начинает строительство величайшего флота который видели во Внутреннем Море.
-275

Атака на Ва началась ! Победоносные армии Императора Чин продвигаются в центр земель Ва,  захватывая замки на юге и севере.

С -274 до –225

Круг Черных Лет: В Ту Лунге он был ознаменован вторжениями с юга, с севера давили подлые бандитские командиры, а разливы Фензинтцу уничтожали посевы.

Порядок сохранялся лишь там где военачальники брали власть в свои руки. В это время появляются первые упоминания о кланах Ваи и Яанг, которые впоследствии окажут большое влияние на развитие страны.

-274

Смерть Шестого и последнего Императора Чин и всего его двора в последней битве за Ва. Хотя сухопутные воиска с легкостью разбивали армии Ва, на море императора подстерегла катастрофа. Его флот в бурю налетел на рифы и затонул.

-273

После нескольких напряженных лет военного противостояния между Шу Лунгом и Ва, генерал Йохибеи принимает перемирие от Шу Лунгксого правителя севера и объявляет себя военачальником провинции. В течении следующего столетия Ва будет раздираем как междоусобными войнами так и стычками с Шу Лунгом.  В это время Орден Змеи , таинственный орден могущественных воинов укрепляет свои позиции  на всех уровнях правящей власти.

-272

Закончено строительство знаменитой Цитадели Адбар.

-267/Year of Crumbling Caverns – Год Крушащихся Пещер
Мощное землетрясение открывает проход между Тсиндилспаром и поверхностью, открывая новые пути в Фардримм.

-265/Year of Able Warriors – Год Способных Воинов

Сатама, дурпарский торговец, начинает проповедовать Адаму.

-255/Year of  Furious Waves – Год Яростных Волн
Падение Джаамдата: Двенадцать Городов Меча уничтожены невообразимо мощными цунами созданными эльфийскими  Высшими Магами Никеримата (современный Чондалвуд). Этот катаклизм изменил береговую линию и предал ей вид современного Вилхонского Предела.

Джаамдат, бывший многие годы соперником Калимпорта уничожен, горстка выживших поселяется в Алтумбеле.

Начало Шестой Сероской Войны: После уничтожения Кориселмала и конца Арисельмалирской Империи все бывшие в подчинении царства бросились в сражение с друг другом за контроль над Серосом.

Падение Арисельмалира: Коронель Есал Весалиир и около 40 000 его подданных, морских эльфов, мгновенно погибли когда Монолит(метеорит) Есалбэйн врезался в Кориселмал.

-252/Year of Vindication – Год Оправдания

Сатама провозглашен Махараджей Дурпара.

-250

Силь Паша Орун ин Ямаль эль Эвиртаан пользуется гибелью Джаамдата и отвоевывает небольшие города и  деревни в Арнадских землях Озера Пара.

Начинается иммиграция через воды Внутреннего Моря из разрушенного Джаамдата, основаны поселения на местах будущих Теска, Импилтуром и Вастом.
С -247 до -238

Процессия Правосудия: Тир, бог войны и правосудия, появляется из пространственных ворот в сопровождении 200 архонов недалеко от современного Алагона в Турмише и ведет их через Вилхонский Предел, чтобы усмирить остатки древнего Джаамдата, окунувшегося в хаос беззакония. Аватара Тира убивает Валигана Третьерожденного, младшее божество анархии.

-246

Невозможный Дворец Серебряных Куполов появляется на две недели, а затем также таинственно исчезает.

-245/Year of Rack – Год Вешалки

Деяние и жертвы понесенные Тиром привлекают внимание Илматера, до этого времени находившегося в тени, он присоединяется к силам Тира.

-241/Year of the Sand Shroud – Год Песчаного Савана
Племя Велдорн – самое известное на территории между Золотой Водой и горами Курна обьявляет себя Королевством Велдорн со столицей Вэйлен.

-240

Конец Эльфийских Чисток: после пятнадцати лет жестоких преследований и убийств морских эльфов охота на них завершается. Немногие пережили атаки мерфолка, коалинтов, локотах и более ужасных моркотов лишь благодаря магии и защиты Дукаров.

Конец правления Медного Демона из Троса, который в течении  8 лет жестоко управлял большей частью востока. Зверь убит Семью Героями и Семью Не-людьми, говорят среди них был Во Май.
-238
Начало Вторых Войн Дукаров: После семнадцати лет непрекращающихся стычек между всеми силами центрального моря, ордена Джимари и Нумос предприняли активные шаги для сохранения мира, в качестве метода, они предприняли попытку создания королевства Дукаров со столицей в Миф Нантаре. 

-236/Year of Unfriendly Pots – Год Недружественных Портов

Племена Гундавар объединены под властью раджи Бестия Первого в Королевство Гундавар.
-227/Year of Rangers Lost – Год Потерявшихся Рейнжеров

Калимпорт достигает наибольшего размера и населения за всю историю, 75 000 человек являются его гражданами. На протяжении следующих 8 веков он будет наиболее посещаемым портом Фаеруна.

-225

Круг Черных Лет закончился коронованием Во Маи, дворянина утверждающего, что является потомком самого Нун Фу. Во Маи находит Эмблемы Императорской Власти в склепах под Императорским Городом, объединяет под своим командованием армии и знать и разбивает мятежников. Во Маи становится первым Императором Чинь династии Као (Высшей Династии).

-224

Шу Лунг разбивает последние армии южных племен и устанавливает контроль над эжными территориями. Впервые в слухах упоминается Культ Черного Леопарда, секретной организации  помогающей крестьянам на разоренных войнами землях.

-223/Year Of Burning Briars -  Год Горящих ….?

Шестой Рисар Кормантора начинается с того, что величайший воин королевства Елтангрим берет в руки Меч Правителя и делает первые шаги в изучении магии.
Во время попытки создать магический портал, который мог бы быстро переносить императора в безопасное место в случаи опасности, Хуи-По ву дзен советник Императора,  случайно открывает пространственные врата в Кви (Qui). Там он незаметно для охраны собирает небольшое количество шелка  и возвращается в Ва. Однако он не успевает сообщить императору о своем важном открытии,  он и его помощники убиты в  результате кровавого заговора.

-221/Year of  Shambling Shadows – Год Шаркающих Теней
Конец Вторых Войн Дукаров: Из-за загадочных причин могучий город-государство Нантарим проигрывает войну за Плато Хмур и попадет под осаду войск мерфолка под командованием “Короля” Ристана. Во время осады войска мерфолка заметили лишь странный гул исходящий из мифала и разряды магической энергии освещающей море. Когда армия ворвалась внутрь осажденного города, они нашли лишь одного выжевшего – морского эльфа Дукара Юпала Нарлиса, однако его разум был разрушен. Его тридцать дукарских последователей, превращенные в коралловые статуи, стояли вдоль дороги ведущей в Академию Совета Дукаров с видом раскаяния на их застывших лицах.

-215

Конец Шестой Серосской Войны: Теперь ведущие силы Сероса представляют: шаларинский Ас’Арем, моркотская Теократия Тех-кто из Глубины и королевство мерфолка  Хмуррат. Возвышение Королевства Хмуррат знаменует начало Третьей Эпохи Сероса.

-212/Year of High Thrones – Год Высоких Тронов
Битва Пурпурных Пределов:  В результате Битвы Пурпурных Пределов калишиты вынуждены во второй раз покинуть Тетир. Дарром Итал коронован правителем Тетира.

-206/Year of Elfsorrows – Год Эльфийской Печали
Последний Коронал Иллефарна убиты рейдерами из Джачалкуна, города дроу расположенного под поверхностью юго-восточной части леса Невервинтер.

Жассин Аунглор, лунный эльф воин, проникает в логово дракона Венома и нападает на зеленого монстра. Во время битвы свод пещеры обрушивается и заживого хоронит дракона, Жассина и его лунный клинок.

-205/Year of Good Hunting – Год Хорошей Охоты
(Вторая глава романа Кормир)
Орды орков наводняют Ристальный Лес, худшие набеги осуществляются зимой.

Лорда Скипетра Илифара Нелнаива из Дома Араматарр назначают управляющим лесной колонии Лесной Страны (Кормир)
-200/Year of Stonerising – Год Восхода Камней
В этом году был основан Кэнделкип. Так же начали отсчитывать Календарь Харптоса.

Люди, которые станут первыми из Народа Долин, пересекли Драконий Предел и попали  в южный регион Кормантора.

Силь Паша Калил эль Эвиртаан умирает от тысяч укусов гадюки, магической ловушки сделанной одним из его ближайших советников. Под управлением Силь Паша Орун ин Ямаль эль Эвиртаан начинается Пятая Эпоха Калимшана, Калимпорт преображается в более организованный город с четкими ремесленными и торговыми кварталами.

-189/Year of Sunned Sepents – Год Греющихся на солнце Змей

Армии лизардменов завершают покорение Ташалара. Большенство состоятельный калишитских иммигрантов бежит спасается бегством на родину.
-188/Year of  Wrongful Martyrs – Год Неправедных Мучеников

Несмотря на доброе сердце и деловую хватку Силь Паши Орун ин Ямаль эль Эвиртаан позволившую увеличить доход Калимшана в два раза, его убивает ассасин нанятый ревнивыми завистниками на третий день этого года.

Тронные Войны: 14 разных калифов стремятся занять трон Паши Калимшана, однако не одному не удается усидеть в нем дольше 62 дней.

Тронные Пожары: 2\3 трети Калимпорта пострадали от мощных пожаров вызванных умышленными поджогами.

-187/Year of Gilded Burials – Год Оплаченных Похорон

Тронные войны закончились с неожиданным восхождением на трон мага визиря Тасина эль Тарсажа и Маншака, прежде бывшего кротким и смиренным советником. Династия Тарсаж, состоящая из четырех братьев и их семей, среди которых Тасин был самым старшим, одновременно захватывает власть в городах Маншака, Мемнон, Калмипорт, Армрейвен, таким образом, впервые за два года объединив земли Паши. Паша Тасин первой своей задачей поставил восстановление Калимпорта и завоевание остальной части Калимшана.

Однако земли Калимшана все еще раздираемы войнами за власть, 28 претендентов на трон удерживают подконтрольную им  территорию.

-182/Year of Sleeping Giants – Год Спящих Гигантов
Калимшан пытаясь отвоевать свои бывшие владения вокруг Озера Пара и Шаара обнаруживает, что давно забытая угроза бехолдеров возвращается. Бехолдеры и их культисты контролируют земли западнее Анкапура и продвигаются на восток, чтобы расквитаться с калишитами.
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Второй Император Чин во время совего восхождения на престол объявляет о начале Распростраения Знания, так же известном как Открытие Ва. Ва пережил Круг Черных Лет в состоянии постоянной партизанской войны и схватками со сторонниками Шу Лунга. 

Шу Лунг предпринимает очередную попытку вторжения на Ва. Разобщенные командиры Ва становятся легкой добычей для армии Шу Лунга. Орден Змеи тайно содействует вторжению. Некоторые члены ордена выступают против предательства и создают свою собственную фракцию под названием Орден Мыши. Однако Орден Мыши не находит широкой поддержи и вынужден удалится в труднодоступные места и оттуда ведет подрывную деятельность против Ордена Змеи.

-170/Year of Many Eys – Год Многих Глаз
На третий месяц от начала года бехолдерам удается захватит Алмрейвен. Преодолевая упорное сопротивление калишитов бехолдерам удается также закрепится на Паучьем Болоте и южном Лесе Мира.

Калимшан заключает союз с Тетиром и Ильтказаром, чтобы сражаться с нашествием бехолдеров.  Начинаются Войны Тиранов.

-169/Year of Well Women – Год Хороших Женщин
Среди арканистов ходят слухи, что Иолаум жив, так утверждает Табра, заявляя, что является его ученицей.

-167/Year of  Sudden Kinship – Год Неожиданного Родства.

Штурм Кватарнских Холмов: В первые пять дней месяца Уктара, Король Тетира Силвам и Кваядин Ревод эль Силмаал приводят 4 Армию к победе над девятью бехолдерами и этой победой укрепляют боевой дух своих солдат.

К концу года Бехолдеры оккупируют Волотампт и Шамедар, однако их линия обороны слишком растянута и они терябт в битве контроль над Анкапуром, их крупнейшей надземной крепостью.

-166/Year of Seven Loves Lost – Год  Потерянной Любви.

Хотя Войны Тиранов и закончились, но люди сохранили альянс, чтобы полностью очистить земли от присутствия бехолдеров.

-162/Year of Bone Light – Год Костяной Тли.

Племена западного Гундавра поднимают восстание против Раджи и основывают Королевство Истагунд.

-161/Year of Emerald Mage – Год Изумрудного Мага
В этом году распадается союз Калимшана, Тетира и Ильтказаром.

От -160 до – 150

Великое Столкновение:  Нарфелл и Раумотар начинают свою последнюю войну – десятилетний катаклизм, во время которого противники вызывали лордов демонов, и аватара Коссута. В конечном счете, оба царства лежат в руинах.

-160/Year of Stone Gigant – Год Каменного Гиганта

Каирн (каменный гигант – нежить) по имени Додконг Король Смерти поднимается на поверхность из темных глубин. Он собирает кланы каменных гигантов и создает королевство.

Дан-Тарос и Вал-Муртаг разрушены.

Создано секретное женское братство чтобы сохранить знания Рауматар. 

Рашемен опустошен нашествием демонов и их темной магией.
-153/Year of Starry Shroud – Год Звездного Савана
Выжившие представители человеческой расы разрушенного Джаамдата мигрируют на север, через Море Упавших Звезд, чтобы основать поселения на подножьях Земнобыстрых Гор. Одним из таких поселений станет Проскамплар.

Основан Проскамплар, позже названный Прокампур, он быстро становится важным торговым партнером Вестгейта.
-150/Year of Recompense – Год Вознаграждения

Силь-Паша Камус ин Тасин эль Тарсаж дарит Тетиру регион известный как Анкарам, это земли на запад от Леса Мир и на север от реки Мемнон. Хотя многие в Тетире думают, что эта награда за союзническую помощь в войне против бехолдеров, на самом деле это политический шаг, целью которого являться ослабление знати, набирающей силу против Паши.

-148/Year of Black Marble – Год Черного Мрамора
Последняя битва королей-богов в Унтере\Малхоранде. Союз Вызванных разбит и они изгнаны на свои планы.

Рашемен попадает под правление лорда демонов Елтаба.

-137/Year of Blooded Sunsets – Год Кровавых Заходов.

Ешовы выпускают на Мезро Теневого Гиганта, чудовищное древнее зло. Хотя Мезро разрушен, Табакси удается отбить нападение таящейся тьмы. Теневой Гигант оборачивается против Ешовов, практически полностью уничтожая их . Табакси назвали этого темного духа Тенью Ешов.

-135/Year of Old Beginnigs – Год Старых Начал
Трясущаяся Чума: Мемнон, Тешьбурл, Калимпорт, поразила эпидемия неизвестной лихорадки.

Мулхорнди основывают Кенстен на берегу Предела Волшебника.

-133/Year of Silent Screams – Год Тихих Криков
В этом году на Побережье Меча обрушились свирепые шторма. Огромная приливная волна убивает множество жителей города Велен в Тетире.

-125/Year of Banished Wisdom – Год Изгнанной Мудрости
Хетел Хасталхорн, видный мулхорандский архимаг основывает Маирхетель, в наши дни известный как Город Отступников.
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Гибель такого большого числа людей в войне между Табакси и Ешовами привела к возвышению племени кровожадных гоблинов Батири.
-119/Year of Close Scrutiny – Год Пристального Взгляда

Раджа Марак Третий Гундавара вторгается в Истагунд, чтобы вернуть земли в лоно королевства.

-112/Year of Tortured Dreams – Год Измученных Мечтаний.

Раджа Бехести Второй отказывается от права на Истагунд, переименовывает Гундавар в Вар и объявляет Адаму государственной религией. 
-111/Year of Nerrible Anger – Год Ужасной Мести
Делзун разорен бесчисленными набегами орков, чьи армии разрушили так же много других королевств и городов Севера.

Марши Орков: Орды орков вышедших из Хребта Мира и Ледяных Гор опустошают Илласк и Ганталгрим в серии атак названных Маршами Орков.

Эльфы Илиабрана, Рилитара и Еарланна объединяют силы, чтобы разбить орков и остановить их продвижение в Высокий Лес и Долину Дессарин.

-110/Year of  Shadowed Glances – Год Теневых Взглядов
В Миратме у калишитского саббалада и его любимой джасины родился сын -Аккабар эль Шун. После рождения они возвращаются домой, в Мемнон.

-109/Year of Wand – Год Волшебной Палочки

Тайный орден колдуний в масках возникает возле озера Тирулаг и открывают свое существование народу Рашемена. Имея Раумвиранское происхождение, они приясягнули сохранить историю и знания  Империя Рауматар.

Люди восстанавливают разрушенный в результате Маршов Орков Илласк. Город вновь становится магократией под правлением Верховного Кабала.

Начало Седьмой Сероской Войны: моркоты из Теократии Тех-кто в Глубине атаковали Ес’рат и Хмуррат. Они освободили Изумрудный Глаз Кирона, и использовали его с поражающей эффективностью.
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Конец Седьмой Сероской Войны: Война заканчивается внезапными появлением солдат тритонов из глубин моря. Неожиданным ударом они переломали хребет силам моркотов и вынудили их спасаться бегством. Появление тритонов позволило сохранить баланс сил между моркотами и шаларин в Серосе.

-104/Year of Star Stallion – Год Звездного Жеребца
Дворфы покидают Укрепление Бесендера.

-102/Year of Spiked Gauntlet – Год Шипованной Рукавицы

Десва, жрец Малара, добивается руководящего положения среди призрачных (ghoswise) полуросликов и склоняет их темному пути.

-100/Year of Black Unicorn – Год Черного Единорога
На реке Стоянов построили пирамиду на Острове Волшебников. Он служила академией волшебников пока не была покинута неизвестное время назад.

Люди заселяют земли в Пределе Волшебников: Джаамдатские беженцы заселяют Острова Алтумбеля, а Чессентанцы широкую береговую линию от Делтунтла до Лаоткунда.
Дворфское королевство Делзун, Северное царство, падает под ударами фаериммов и других захватчиков. Однако цитадели дворфов на поверхности уцелели и остались в руках крепкого народа.

-97/Year of Amulets – Год Амулетов
Родилась Леди Симрустар Агламир.
-94/Yaer of Many Bats – Год Множества Летучих Мышей.

Шестнадцатилетний Аккабар эль Шун пребывает в Тетир и благодаря своему таланту в исскустве становится подопечным Принцессы Ринды.

-91/Year of  Old Crowns – Год Старых Корон
Возвышение Тритонского Протектората Алора.
В армии Кормантора создали отряд разведчиков и воинов названный - Лунные Тени.
Король Ген умирает во сне, оставляя власть над Вестгейтом своему старшему ребенку и единственному сыну Лемеру. Во время правления Лемера Первого, так же известного как Король Купец за его стремление развивать торговлю, Вестгейт укрепил и расширил торговые связи с городами Тетира и Калимшана.
-88/Year of Hostile Hails – Год Враждебных Окликов
Аккабар эль Шун уходит от попечения Принцессы Ринды и начинает свой самостоятельный путь в калишитском обществе, продавая свои магические способности богатым заказчикам. Через четыре года Аккабар становится неотделимой частью Калимпортского общества, а его политические способности уступают лишь магическим знаниям.

С – 83 до 1002

Варвары племени Ульгарт начинают проводить регулярные набеги на Дурпар, это будет продолжаться целое тысячелетие.

-78/Year of Gleaming – Год Мерцания

Аккабар эль Шун жениться на Муна Ир Шуннари эль Тарсаж, пятой дочери Силь-Паши Кадара. В качестве свадебного подарка, отец делает Аккабара Силь-изерем Мемнона.

-77/Year of Flaming Stones – Год Пылающих Камней
К середине зимы смерть забирает практически всех членов правящей семьи Тарсаж, а Аккабар эль Шун занимает Трон Калифа…. Так как он и планировал.

-77/Year of Leather Shield – Год Кожаного Щита
Тешар основан на граничных землях Ристального Леса и Кормантора.
Колдуньи Рашемена избирают Первого Железного Лорда.

Принцесса регентша и Визирьша Ринда планируют свадьбу дочери Аккабара и своего сына, будущего Короля Нишана Второго, с целью укрепить дружественные отношения между двумя королевствами.

Благодаря помощи колдуней и варваров, Ивенги побеждает лорда демонов Елтаба и освобождает Рашемен от тирании зла. Колдуньи требуют права выбирать Железного Лорда. Основана страна Рашемен.
Потомки династии Хо живущие в Ту Луне отказываются расквартировать войска Императора и берут под свой контроль приморский город Ауса. Императорским солдатам потребовалась четыре месяца, чтобы слоМиф сопротивление защитников восставшего города и еще два года, чтобы выловить по окрестным землям всех бунтовщиков. Императорским декретом все члены клана Хо должны быть  казнены. Однако нескольким членам удалось выжить и они тайно восстанавливают клан.
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Восхождение на  трон  Мори, первого Императора народа Козакуран.
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Третий Приход Шаларин: на этот раз шаларин приходят в Серос, находящийся в состоянии мира, и течении тридцати лет создают еще два новых шаларинских королевства – Ес’даан и Ес’пуур. 
С -68 до – 65

Призрачные войны Хин:  в ответ на злые деяния Десвы и его призрачных полуросликов племена Сильных Сердец и Легких Ног объединяются и начинают войну против призрачных. В результате практически все призрачные полурослики либо убиты либо изгнаны и Ллуирвуда.

-68/Year of  Discordant Destinies – Год Дисгармонии Судеб
Чанд, охотник из Сильных Сердец, становится военным вождем племени.

Рассветная Дева, новенький флагманский  корабль Вестгейта затоплен в порту во время нападения мерроу из морского царства Куур. В месте с кораблем на дно пошел и сам король Лемер Второй со многими придворными, находившейся в то время на флагмане.

Корона Вестгейта переходит к сыну Лемера Второго – четырехлетнему Риндарту. Мальчику удается выжить благодаря надежной защите своей матери, регентше королеве Лариде Итал-Солейлон.

-65/Year of Monsterous Appeties – Год Зверских Аппетитов
Чанд убивает Десву в битве.

-64/Year of Gleaming Frost – Год Мерцающего Мороза.
В свой двенадцатый Рисар Ристальный лес падает под ударами окров и гигантов. Выжившие эльфы мигрирует в Кормантор или остаются в Ирлаанселе.
Король Нишан 2 наследует трон Тетира и женится на Аримерии эль Шун.

-55\Year of Treitorous Thoughts – Год Предательских Замыслов.

Королева регентша Ларида из Вестгейта мгновенно умирает, отведав отравленный суп на приеме в честь гостей из королевского дома Тетира. Ее сын, Риндарт Первый надевает мантию правителя. Большую часть правления Короля Мальчика занимает бесплодный поиск убийц матери. Хотя дипломатические отношения с Тетиром заметно охладели, торговля продолжает буйно развиваться.
-54/Year of Tomes – Год Томов
Тетирские пираты, под командованием Черного Аларика из клана Фирсон, делают попытку захватить Хелбрестер, но отброшены назад. Башни Заката становятся нейтральным местом, где пираты, купцы проводят встречи.

Забытое племя илласканцев через портал в Холмах Совета прибыло в Восточный Шаар. Эти люди слились с Нар и основали Аркаиунс.
Пираты из Велена основали базы на Нелантарских островах.

Золотые эльфы из клана Алуанти устав от политической борьбы и интриг в Корманторе, отходят от дел и основывают  в деревню Алаунти.

-52/Year of Poisoned Pens – Год Отравленных Перьев.

Чума Ученых: Чума затронула все города юга Фаеруна южнее Врат Балдура. Вялость и глубокий сон приводят к коме, а затем к смерти. Еще одна напасть обрушилась на писцов и ученых, когда кто то отравил перья для письма, в результате умерло большое число людей знаний.

Цветочная Чума: Она затронула Калимпорт, Келтра, Алмрейвен. Созревшие  семенные коробочки неизвестных цветов взрываясь выбрасывали в воздух споры, вдохнув которые человек умирал в бреду и лихорадке.
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Восход Ас’арема: Три шаларинских королевства – Ес’рат, Ес’даан и Ес’пурр обьединяются под власть одного Еадара (Императора) и правят теперь сумеречными водами от Плато Хмур до берегов поверхностного королевства Теск.
-50/Year of Phandar – Год Фандара

РуатиМифское племя, известное как илласканцы селятся в устье реки Делимбир и основывают город Таварей.

-45/Year of Raging Books – Год Бушующих Книг
Боги короли Мулхоронда возжелали превратить Рашемен в одну из  своих провинций. Они послали мощную армию через Пасть Гауроса, но вскоре были вынуждены отступить под напором ярости берсерков и природной магии колдуний.

-44/Year of Gigant’s Rage – Год Ярости Гиганта
Король Нишан Второй Тетира проводит мощную атаку против пиратов Нелантара. Пираты разгромлены в Битве за Канал.

Черный Аларик, предводитель и основатель пиратов Нелантера гибнет в этом сражении.
-37/Year of Patriots – Год Патриотов

На южном берегу Моря Упавших Звезд построен Алагон , первое поселение будущей нации Турмиш упомянутое в записях.

-33/Year of Slowing Sands – Год Замедляющих Песков
Падение Асрана:  Талона сражается с богиней Капутто и убивает ее. Во время битвы каждая богиня напускает страшные болезни на Асрам, надеясь отвернуть последователей от соперницы.

Асран опустошен чумой и другими болезнями, которые не оставили ни одного выжившего.

-15/Year of Embrace – Год Объятия

Охваченные идеей об империи, лидеры Илласка расширяют свои владения на юг и восток.

-12/Year Of Laughing Lovers – Год Смеющихся Любовников

Эльфы Илибраена противятся продвижению Илласка на юг.

-10/Year of Burning Glades – Год Горящих Полян
Ведомые Лордом Халетом Невером эльфы побеждают Илласк, однако вооруженные стычки продолжают иметь место.

-9/Year of Fell Traitors – Год Ужасных Предателей

Круг Огней, круг магов появляется в городе Корманторе. Группа состоит в основном из магов и учеников, бывших либо действующих членов Акх’Фаер
Тетирский Клан Фирсон становится вне закона и присоединяется к пиратам Неталантерских Островов.

-8/Year of Wrath – Год Гнева

Личи по имени Такламур и Мингадорр уничтожают Хелбрестер при помощи арканной магии. Руины разграблены незаконным тетирским кланом Фирсона и пиратами с Нелантарских Островов.
-6/Year of Scarlet Scourges – Год Алых Плетей
Члены Тетирской королевской семьи убиты пиратами. Силь-Паша Шун тайно поздравляет себя с удачным ходом, однако ему не удается свалить всю вину на Рандин. 

-5/Year of Feuds – Год Смуты
Амаль Шун, младший брат королевы Алимерии приезжает в течении месяца гибели Италира. Калишитские своиска и советники принудительно делают его королем в ново переименованном городе Зазеспуре.

-4/Year of Pacts – Год Пактов

Эльфы Илибраена и люди Илласка заключают мирный договор и устанавливают границыу между королевствами по реке Мирар.
-3/Year of Ruins – Год Руин
Король Амаль Первый отравлен, а его место наследует Амаль Второй. Все это осуществлено под руководством его пра-дедушки, Силь-Пашой Аккабаром Шуном.

-2/Year of Gruesome Streams – Год Отвратительных Ручьев
После 18 месяцев войны Итмонг уничтожен, а Клан Итал почти полностью вырезан королевскими силами. Король Амаль Второй присягает на верность Силь-Паше Шуну. Это стало действительным началом Империи Шуна, когда Аккабар стал единоличным правителем Калимшана и Тетира.

-1/Year of  Shattered Relics – Год Разбитых Реликвий
Аккабар Младший, внук великого Силь-Паши Аккабара  и отец Короля Амаля Второго, убит во время ссоры в таверне в Мемноне. В последствии было установлено, что он был во имя мести убит ассасином, нанятым одним из тетирских кланов. Его смерть навлекла много страданий на Тетир.

1/Year of Sunrise – Год Восхода Солнца

Стоячий Камень был воздвигнут эльфами Кормантора и людьми из Долин. В этом году берет свое начало Летоисчисление Долин (Dalereckoning)

Дворфы Аммариндара заканчивают строительство Цитадели Янорт.
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Возвышение Алекстиса. Сахуагины завершают войну с мерроу захвтив половину их территорий.
4/Year of Slaked Blade – Год Насытившегося Клинка

Ларанра Имдалас исчезает из Ардипа. Управление королевством переходит к ее родственнице Ембре Алоеван.

Появились слухи, что Иолаум погиб в магической битве с кабалом алхуна,  илитидами-личами.

5/Year of Clutched Emerald – Год Сжатого Изумруда
Силь-Паша создает множество ворот между Калимпортом и своей новой императорской столице строящейся в Шунаке.

6/Year of Firestars – Год Огненных Звезд
Ондент Обарскир и его семья селятся в лесу Кормир.(Роман Кормир)
10/Year of Dreams – Год Снов
Правление Повелителя Змей Сета заканчивается внезапно, когда он исчезает под Пиком Огней.

Сс’инте’ссари – столица серпентов разрушена.

Ташаларанцы скидывают власть свои змеиных сатрапов и выгоняют племя Се’Сехен из Ташалара.
Бывшие земле Нетерила становятся известны как Великая Пустыня – Анаурок.
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Восход Тритонского Протектората Вувакс.
14/Year of Unknown Beloved – Год Неизвестного Возлюбленного

В Луирене основан Белуир.

15/Year of Glittering Glory – Год Блистающей Славы

Король Амаль Второй Тетира умирает оставляя трон своему сыну – Амалю Третьему. Силь-Паша переезжает с большей частью своего двора в Шунак. Несмотря на то, что Калимпорт не является более столицей королевства, он остается важнейшим портом. Паша Аккабар эль Шун усаживает на трон города марионеточного Калифа.

16/Year of Distant Thunder – Год Далекого Грома
Прокалит основан у подножья Дельфиновых Гор, что в Ташаларе. 

20/Year of Fallen Fury – Год Падшей Ярости
Человеческий Календарь Харптоса принимает эльфийский праздник Ccinaelos’Cor – День Мира Кореллона и переименовывает его в ШилдМиф,  с тех пор празднуя его каждые четыре года.
Основан Ильяк, первый крупный торговый город в регионе. Это событие подчеркнуло конец исхода из Джаамдата и начало попыток людей создать новые королевства на берегах Вилхонского Предела.

25/Year of Many Runes – Год Многих Рун
Основана церковь Денира.

26/Year of Opening Doors – Год Открывающихся Дверей

Кормир основан семьей Обарскиров.(Роман Кормир)

27/Year of Shadowed Blades – Год Теневых Лезвий
Начало Эпохи Шун в Калимшане.

Великий Силь-Паша умирает при загадочных обстоятельства во время магических опытах в свое лаборатории под Императорским Дворцом в Шунаке.

Король Амаль Третий наследует титулы Калимшана и Тетира. Установив очередной подконтрольный режим в Тетире, Амаль Третий провозглашает себя Квисаром (Императором) Амалем Третим Империи Шун.

Калимпорт покидают множество богатых и влиятельных людей, чтобы быть ближе к квисару в его столице Шунаке. Это отрицательно отразилось на экономическом состоянии Калимпорта, так как многие центральные районы теперь пустуют.
29/Year of  Carved Cliffs – Год Изрезанных Склонов
Нарубл, город морских змеев, основан Ташлутанскими купцами стремящимися разграбить джунгли Чулта.
34/Year of Purloied Power – Год Украденной Силы

Лапаллия освобождена от правления Змеи и входит в Конфедерацию Таштана.
Талфирийский бард по имени Верракет Талембер находит Теневую Звезду, мистический артефакт, который упал в Высокую Пустошь. Артефакт медленно превратил барда в Теневого короля. Верракет собрал армию теневых существ и начал насильно поглощать Нетерильские и Талфрианские королевства долины реки Чионтар, создавая империю Ебенфар.

После столетий безрезультатных встычек, дроу собирают огромную армию и наносят сокрушающий удар по дворфам щита, убивая Короля Мелаира Четвертого. Дворфы вынуждены отступить на более глубокие уровни Андерхалла.

37/Year of Dark Venom – Год Черного Яда
Мощные приливные волны обрушиваются на портовые города Калмшана. Пять городов лежат в руинах.
Портовый город Хлондет основан на западной оконечности Турмвея.
39/Year of Proud Flame – Год Гордого Пламени
Чума в Аллеях: заражение охватило весть Калимпорт, Алмрейвен и доки Маншака. Лихорадка и беспрерывные кровотечения забрали тысячи жизней.

47/Year of Crystal Orb – Год Кристальной Сферы

Четель основан в стране полуросликов Луирене.

48/Year of Blooded Pikes – Год Окровавленных Пик

Тултим, седьмой король Истагунда умирает, не оставив наследника. Начинается война за престол и Истагунд распадается на десятки городов-государств.

50/Year of  Barbed Wind – Год Колючего Ветра
Квисар Амаль Третий умирает оставив трон Квисару Шуну Первому.

Хлондет утверждается как портовый город и важный сухопутный торговый перекресток в Турмвее. Города Муссум, Самра и Аррабар появляются на юго-восточном побережье Вилхонского Предела., а Даруш, Торл и Аспл возникают на северо-западе.

52/Year of Thundering Horde – Год Гремящей Орды
Илласканцы начинают осваивать земли на плато над  Глубоководной Гаванью под сельскохозяйственные угодья, и эти земли около 250 лет никто не будет у них оспаривать.

61/Year of Branded Mage – Заклейменный Маг
Квисар Шун Первый выпускает декрет согласно которому во всех городах королевства  учреждаются Консорциумы Волшебников, посещение которых является принудительно-обязательным для всех магов. Все те кто воспротивился воле квисара были казнены и вскоре Шун Первый знал практически каждого волшебника в своей империи, что позволяло ему контролировать такую могучую силу.

64/Year of Gleaming Frost – Год Мерцающего Мороза
Северяне начинают заселять Сумеречную Землю, территорию вдоль берега моря, между современными Ватердипом и Невервинтером.

66/Year of Spellbound Hair – Год Магического Наследника

Миф Барака Безклановый восходит на трон Ильтказара, Мифралового Королевства.

68/Year of Echoing Chasm – Год Эха в Расщелине
Севаль Аммат родился в Доме Аммат, многие знамения указывают на то, что он станет в будущем архимагом Дома.
75/Year of Clinging Death – Год Цепляющейся Смерти.

Алаундо Провидец прибыл в Кендлкип.
Моандер Несущий Тьму кидает свои войска и “ползучее” зло против эльфийского города Тсорнила и наносит губительное воздействие окружающим лесам. Магия Моандера превращает все живое, как нападающих так и обороняющихся в ужасных монстров. Хотя зло и не удается уничтожить, эльфийская Высшая Магия отбивает ползучее зло от Моандера и захватывает все извращенное в  Тсориле. Это ослабляет власть Моандера на Ториле, но стоит жизни  многим эльфам, в том числе Высших Магов.

Туманная Лихорадка: Ночные туманы по всей Империи Шун принесли странную смертельную лихорадку, большего всего душ болезнь забрала в Калимпорте, Мемноне, Миратме.

Квисар Шун Первый умирает , а престол переходит его третьему сыну – Шуну Второму.

Рилитар покинут из-за непрекращающихся вторжений людей, орков и троллей с Гор Меча.

Чума обрушивается на Вилхонский Предел, убивая почти половину населения.

77/Year of Quivering Mountains – Год Дрожащих Гор
Происходит извержение одного из Пиков Огней, в результате образовался Морндин Вертесплендаррон – Изумрудный кратер.
80
Вторжение Конных Варваров. Пятый Император Чин Династии Као ведет свои армии в Битву Серебряных Полей.

Войска Ту Лунга составили костяк армии который сражались  и разбили варваров в Битве Серебряных Полей.
87/Year of Hoar Frost – Год ….? Мороза

Умирает Браериндра и становится баелрнорном, чтобы защищать Дворец Кормантор. С тех пор она известна как Страж Кормантора.
Основан Эгейрсстор (Невервиентер)

89/Year of Faithful Oracle – Год Преданного Оракула

Прежде считавшая себя бессмертной Терпенци, предвидит  свою смерть от рук Теневого Короля. Чтобы изменить пророчество она приказала своим подданным искать магию погибшего Нетерила.

90/Year of Moor Birds – Год Птиц из Пустоши
Поля Мертвых:  Терпенци собирает огромную армию офидианов под командованием юань-ти для того, что бы разрушить набирающий силу Ебенфар. Однако побеждает Ебенфар и разрушает город Сс’тар’тисс’ссун заодно убивая змеиный народ Наджара. Терпенци бросает оставшиеся войска против Теневого Короля но терпит поражение и погибает. Место, на котором прошла эта ужасная битва, становится известно как Поля Мертвых.

95/Year of Reluctunt Hero – Год Принужденного Героя

Руатенцы ведомые Утгаром Гардолфсоном разграбляют Илласк. Великий Кабал отступает в Главную Башню, оставляя город налетчикам. Однако в конце концов илласканцам удается поджечь корабли захватчиков и выгнать их за пределы города.

96/Yaer of Mournful Harp – Год Печальной Арфы

Штефан Темное Копье становится Высшим Лордом Илласка и изгоняет волшебников из своей страны.

100/Year of the Greybirds – Год Сероусых
Основан город Аткатла
101/Year of Smiling Moon – Год Улыбающейся Луны
Джосида Старим родился у своих родителей – золотого эльфа - отца и лунной эльфийки - матери, в роду Дома Старимов. От отца он получил черты лица и золотые волосы, а от матери бледную кожу и голубые глаза – совсем необычное сочетание как для знатного золотого эльфа.

107/Year of Fledglings – Год Побегов

Квисар Шун Третий занимает место своего умершего предшественника Шуна Второго. Хазамир эль Акторрал, Силь-Паша Калимшана становится Риквисаром – регентом квисаром. Риквисар преводит часть двора обратно в Калимпорт и преподчитает проводить больше времени там, чем в Шунаке.

108/Year of the Flood – Год Наводнения
Разливается река Аламбер и затапливает Унталасс.

111/Year of Fallen Guards – Год Павших Стражников
Падение Анаурии: Орда орков ведомая шаманом Андегрилом Мудрым нападает и захватывает Анаурию. Однако в течении десяти лет орки вынуждены покинуть свою новую родину из-за того, что пустыня поглотила плодородные земли.

112/Year of the Tusk – Год Клыка
Кормирсие картографы составляют первую подробную карту Кормира, Кормантора и Долин.

114/Year of the Jagged Leaves – Год Зазубренных Листьев
Представители нескольких городов дроу находящихся под Недосягаемым Востоком решили соединить свои города при помощи магических порталов для взаимной безопасности. Возникает Андрек’Тоз – Разделенный Город.

116/Year of the Mortal Promise – Год Смертельного Обещания
Основан город Шун в Луирене..

123/Year of the Icy Axe – Год Ледяного Топора
Калимпорт Внизу также переживает рост населения, в том числе увеличивается популяция монстров.

Со смертью Акторалла в этом году, весь контроль над Калимшаном и Империей осуществляется из Шунака вплоть до падения Империи. Калимпорт становится крупнейшим портовым городом, а его северные районы запустевают. В течении последующих столетий стены вокруг портовой части становятся все крепче и выше, ограждая порт от северной части города.

125/Year of Ironwood – Год Железного дерева

Город Ормат основан на Сияющих Равнинах. Новая торговая дорога – Причуда Пикинера построен между Хлондетом и Орматом.

127/Year of the Defiant Stone – Год Дерзкого Камня
Грат Эрлкар, храбрый северянин, налетчик и исследователь основал Грат Холд, в последствии известный как Порт Лласт.

Дурпар, Вар и Велдорн устанавливают торговые отношения с Мулхорандом.

132/Year of Thirteen Prides Lost – Год Тринадцати Потерянных Гордынь
Маги Круга Огней начали создавать Свитки Ардентима.

Демпстер Турмиш объявил себя мэром Алагона.

Город Мимф основан к западу от Аррабара.

133/Year of the Arduous Jorney – Год Трудного Путешествия
Баронство Крутых Обрывов основано Артором Морлином, Кровавым Бароном, преступника из земель Шун.
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Мореплаватель Ван Ко Хеи открывает Козакуру и представлен Императору Кошу в столице Козакуры в Фукаме.

135/Year of  the Halfling’s Dale – Год Долины Полурослика
Военные отряды из Аррабара разграбляют Мимф.

137/Year of the King’s Destiny – Год Королевской Судьбы
Самра разоряет город Ильяк, в то время когда войска этого города заняты сражением с отрядами из Массама. Город сожжен, а его жители проданы рабство.

139/Year of Resolute Courtesans – Год Решительных Куртезанок
Город Шампф основан в Изумрудном Коридоре, дороге из Шампфа в Аррабар.

Вырубка Чондалвуда идет полных ходом. 

141/Year of the Impenetrable Mystery – Год Недоступной Тайны
Гаунталгрим вновь заселен благодаря покровительству и помощи Высшего Лорда Илласка.

142/Year of  the Proweling Naga – Год Крадущейся Наги
Одна из выводка Терпенци, Джасиника, становиться новым королем Наджара в изгнании. Перым своим указом, Джасиника приказывает превратить останки Терпенци в Костяную Нагу.

143/Year of Smiling Princess – Год Улыбающейся Принцессы
Дурпарские войска тщетно пытаются освободить Ассур, захваченный бехолдерскими принцами.
Диким эльфам удается приостановить вырубку леса в Чондалвуде.
144/Year of the Fear and Flame – Год Страха и Огня
Битва Эльфийских Слез: Около 2000 эльфов погибли во время вторжения объеденных сил свободных городов Вилхонского Предела в Чондалвуд. В течении шести месяцев со времени вторжения, города-государства объединяются в государство Чондат.
145/Year of the Pirate’s Port – Год Пиратского Порта
У Леди Ушимны и Лорда Фендара Дуротила из Миф Драннора в Семберхолме родилась дочь - Леди Ашакала Дуротил.
Демпстер Турмиш ведет армии Алагона через Турмвей чтобы взять в осаду Хлондет. Флот Алагона атакован пиратами и Хлондету удается поставить необходимые припасы по воде в осажденный город.

146/Year of the Risen Towers – Год Воздвигнутых Башен
В Доме Иритил родился Аравае Иритил, первый ребенок за многие столетия. К сожалению мать девочки умерла во время родов, оставив кроху и Коронеля, ее прадедушку единственными наследниками Дома Иритил. С самого рождения Аравае охраняют три стража арматора, их единственной задачей является охрана девочки, которая станет наследницей Коронеля.
На север от реки Делимбир и на восток от Ардипа поселенцы из Таварея основали Элембар. Ут Мирморан, изгнанный лорд Таварея построил башню Уттоуэр западнее Гор Меча и основал одноименное королевство.

Хлондет вновь разбил армии Демпстера Турмиша, во многой мере благодаря помощи заклинателя Релитона Мендлвива и компании Ревущий Гарпун.

147/Year of Iron Colossus – Год Железного Колосса

Почитатели Азута официально разрывают связи с Церковью Мистры и основывают Дом Высшего Взошедшего (House of High One Ascendant) в горах возле Лаира.

Ассурийские принцы бехолдеры захватывают Ваелентар и Ормпе. Махараджа Вейлин Первый назвал  Велдорн Землей Монстров. 
148/Year of the Blue Ice – Год Голубого Льда
Мерроу из болота Мортик нападают на Четель. Они успевают разрушить половину города, прежде чем отступают под натиском полуросликов.

149/Year of the Dwarf – Год Дворфа
Дворфы Аммариндара под руководством Ирикоса Каменного Плеча возводят мост через Сияющую Реку на месте где расположен нынешняя Громкая Вода.

150/Year of the Lost Library – Год Потерянной Библиотеки
Турмиш отстраивает свой флот до размера достаточного для третьей попытки захвата Хлондета. В момент, когда армия была готова выступить в поход, Демпстер Турмиш умирает во сне. Вторжение немедленно было отменено.

152/Year of Severed Hand – Год Жестокой Руки

Орки из племени Жестокой Руки захватывают Илласк и переименовывают его в Аргрок. 

153/Year of the Wolfestone – Год Волчьего Камня
Илитиды из Андердарка и их подчиненые – ликантропы, захватывают Гаунталгрим и убивают практически всех, спастись удается лишь единицам. Они присоединяются к племени Серого Волка.

Несколько демонов появляются в Ормпе и вступают в схватку с бехолдерами за контроль над городом.

163/Year of Screaming Vole – Год Кричащего ….?

Деревня Елмвуд основана как небольшой перевалочный путь для кораблей ходящих по Реке Лис.

Алтумбель “основан” Унтерской империей, но его население составляют лишь странствующие пираты и случайные отшельники.
В этом году в последний раз упоминается об использовании Кольца Зимы на Фаеруне, когда в ледяном шторме прямо по середине лета были уничтожены деревня и поместья кормирских лордов
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Возвышений Тритонского Протектората Пумана в Серосе.
168/Year of Scatterd Stars – Год Разбросанных Звезд
Волшебник неизвестного происхождения, называющий себя Халастер Черный Плащ построил башню и укрепленные бастионы на Плато Глубокая Вода.
Халастер Черный Плащ исследует Андерхалл и присваивает себе пещеры.

171/Year of Unkind Weapons – Год Недоброго Оружия
Эльфы Кормантира завершают двухлетнюю осаду храма Моандера в северном лесу. Эльфы убивают всех жрецов и равняют храм с землей. Коронель и шестнадцать Высших Магов произносят запрещающее заклятие и изгоняют Бога из Королевств до тех пор, пока его однажды не освободит не рожденное дитя. До того момента Моандер будет оставаться лишь тенью под руинами его храма.

173/Year of Screaming Sharn – Год Кричащей …?

Несколько последователей Лейры недовольные тем положением, которого достигли почитатели Мистры и Азута в Совете Старейших, покидают Халруа на воздушных кораблях. Эти волшебники в итоге осядут в Нимбрале.
175/Year of the Black Boats – Год Черных Лодок
Орки из Жестокой Руки нападают на Порт Ласт и разграбляют его. Большая часть жителей города переезжают в Ейгерсстор.

177/Year of Troublesome Vixen – Год Беспокойной Лисицы
Эльфы Илаебруена уничтожают орков Жестокой Руки и Аргрока, однако это слишком дорого им обходится. В течении трех лет Илаебруен перестанет существовать Лишь в нескольких поселениях остаются жители, а  большинство лунных эльфов покидают столицу Шарандар и королевство и уходят в  ЭверМиф и Ардип.

183/Year of the Murmuring Dead – Год Шепчущего Мертвеца
Утграель Аумар, Король Олень, основывает королевство Аталантар.

189/Year of the Cowled Defender – Год Защитника в Сутане
Брегг Силач, могучий берсерк, поднимает восстание против колдуний, когда они отказываются выбрать его Железным Лордом. Берсерки лояльные Брегу убивают десятки хатранов в первые часы восстания. 

191/Year of the Broken Lands – Год Разбитых Земель
Для того, чтобы династического конфликта за трон в Уттоуере, создано второе королевство – Яарлит. 

194/Year of Coiled Smoke – Год Дыма Кольцом
Восстание Брегга наконец подавлено. Хатраны вынуждены теперь носить маски для своей безопасности.

C 194 по 308 годы

Корона против Скипетра: Хлондат провоцирует Войны Короны против Скипетра, желая получить магию Кормантира. В конечном счете войны закончатся победой Кормантира.

200/Year of  Leaping Flames – Год Прыгающих Огней
Воровские Пожары: Пожары затронули весь Северный и Западный Калимпорт.
Жители Элембара, Аталантара, Уттоуера и Ярлита построили сеть приграничных укреплений, известных как Земли Млембрин в районе реки Дессарин.

В глубине леса Гальтмер основан анклав друидов Кедарспрок.
202/Year of the Fanged Guntlet – Год Шипастой Рукавицы
Варвары с юга, Аркаиунсы  из Элатабранара, вторглись в Мулхоранд и Унтер. Они будут продолжать набеги на города обоих королевств в течении двух лет.

205/Year of Greengrass – Год Зеленой Травы
Жители Элембара, Аталантара, Уттоуера и Ярлита заселяют Илласк. Таман Стилдрейк, становится Великим Князем Илласка.

Мулхоранду и Унтеру удается отбить и загнать варваров обратно в Элатанабар. Умирающий шаман варваров на смертном одре предсказывает скорое падение двух империй.

207/Year of the Majestic Mace – Год Величавой Булавы
Падает дворфское королевство Железная Звезда.

211/Year of the Spoiled Splendors – Год Испорченного Блеска
Четыре племени Аркаиунских варваров бегут от вторгшихся армий Мулхоранда и Унтера. Они скитаются вдоль южных берегов Фаеруна, в конце концов оседая на берегу Залива Танцующих Дельфинов.

212/Year of Awakening Magic – Год Просыпающейся Магии

Дурпар делает вторую попытку освободить побережье и Велдорн от присутствия монстров, и вновь его войска отброшены.

В Хелдоне у  принца Элтрина и АМифрель из Аталантара родился сын – Элминстер.

216/Year of the Battle Horn – Год Боевых Рогов
Весь Север охватывают битвы и стычки, так как тысячи орков и гоблинов борются за владычество и несметное число человекоподобных гибнет во время этого кровопролития.

После смерти Короля Оленя, его пять сыновей,  начинают борьбу за трон.

218/Year of the Dancing Lights – Год Пляшущих Огней
Принц Белаур объявляет себя Королем Аталантара и захватывает трон при помощи нанятых волшебников. Новый король приказал считать всех маго друзьями королевства. Эти жестокие и алчные волшебники вскоре станут известны как князья маги.

219/Year of Old Danger – Год Старой Опасности 

Родился великий маг Ментор Плащ Зимы.
220/Year of the Sword Violets – Год Фиалок-Мечей
Коронель Элтагрим открывает Кормантор для всех N’Tel’Quess, в основном для друидов, великих волшебников и получеловеческих ремесленников способных принести славу Кормантору.
224/Year of the Flaming Forests – Год Горящих Лесов
В том месте, где сейчас распложен Яртар, вождь орков Глуттор силой объединяет племена орков под своим командованием.

225/Year of the Shatterd Sculls – Год Разбитых Черепов
Армия Глуттора разбита эльфами с Побережья Меча в битвах  Пяти Соколов и Жадных Стрел. После этих битв орки начали активно использовать луки и совершенствоваться в этом виде оружия. 
227/Year of the Raised Baner – Год Поднятого Стяга
Дворфы Алореаума одерживают победу в эпической битве с красным драконом по имени Переход Шторма. Дворфы победили, однако теперь об их присутствии знают люди Турмиша.

229/Year of Black Flame – Год Черного Огня
Чума Праха: Калимшан в который раз страдает от смертельных болезней.

231/Year of the Mist Dragon – Год Дымчатого Дракона 

Гигантский представитель редкого вида дымчатых драконов появился в землях вокруг Внутреннего Моря и начал убивать любого встреченного им дракона.
232/Year of the Leaping Centaur – Год Прыгающего Кентавра
Несколько кланов скальных и глубинных гномов под предводительством Олбрента Хэндстоуна построили подземный город Долблунд.

240/Year of the Chosen – Год Избранного
Элминстер разрушает власть князей магов и убивает Белаура и малагрима Ундарла. Эл затем делает Хельма Стоунблейда королем Аталантара. Элминстер становится избранным Мистры и отправляется в Кормантир.  
241/Year of the Hippogriff’s Folly – Год Глупости Гиппогрифа
Поздней осенью этого года, бывший и единственный выживший принц Аталантара -  Элминстер, входит в город Кормантир, чтобы служить Мистре и вернуть кииру Дому Аластарра. Элминстер становится первым человеком попашим в Миф Драннор и первым человеком арматором. 

242/Year of Hunting Horn – Год Охотничьего Рога
Лорд Спикер Илдилинтра Старим превращается в кровавого дракона и нападает на Коронеля Элтагрима, однако ему удается ее победить. Этот поступок приводит к падению влияния Дома Старимов в Кормантире. 
Сринши, баелнорн, возрождается как молодая эльфийка. Ходят слухи, что это произошло по воле человеческой богини Мистры.
244/Year of the Elfsands – Год Эльфийских Песков
В это году не-эльфами было открыто существование Эверески. Однако люди  Холмов Серых Плащей будут веками хранить в тайне от других расположение эльфийского королевства.

245/Year of the Dun Dragon – Год Серо-Коричневого Дракона

Город Ваелен заполонили существа оборотни ведомые принцем крыс-оборотней. Тысячи людей бегут в Дурпар спасаясь от нашествия монстров.
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Военачальники Ва сбрасывают своих владык из Шу Лунга. Гражданская война будет 200 лет разорять остров, пока не установится стабильная власть, однако даже во время междоусобиц многие лорды Ва будут представлять единый фронт против захватчиков из-за морей.

Шу Лунг изгнан из Ва Ниттай Шогорой, Затаившимся Самураем. Орден Мыши предоставил Нитте доказательства того, что Орден Змеи помогал вторжению Шу Лунга, однако лидерам Ордена Змеи удается уйти в подполье, прежде чем Нитте удается их схватить.
253/Year of the Somber Smiles – Год Угрюмых Улыбок
Андрес Белтгарден, человек маг, житель Кормантира, превратил дикую пантеру Гвенвивар в волшебную статуэтку обладающую удивительной силой.
Двенадцатый Император Чин Династии Као столкнувшись с поражением на Ва вынужден объявить “Cнятие Кандалов”. Ва признано независимым государством и жалкие остатки Шу Лунгского войска Серого Цветка отступают из Ва.

Ночи Кричащих Демонов: В течении шести дней крупные города долины реки Фенгзинтцу страдают от нашествия больших, ревущих духов которые сметают людей с улиц. Следующим утром оказывается, что несколько важных чиновников пропали. Пропавшие люди были некомпетентными, вороватыми бюрократами, так что все посчитали, что это благоприятно скажется на честности и внимательности остальных чиновников по отношению к  нуждам своего народа.
257/Year of the Speaking Mountain – Год Говорящей Горы
Гора Угрут, уже давно дымящийся , находящийся вдали от Хлондета, извергается, покрыв толстым слоем пепла окружающие земли. Врезультате катаклизма, правящий Дом Гестин лишается власти.

260/Year of the Sunless Stones – Год Камней Лишенных Солнца
Золотая и серебряная лихордка в Горах Глубоких Крыльев приводит к основанию Лакома. 

Чондат строит два новых города, на все время уменьшающейся границе Леса Сатир.

261/Year of the Soaring Stars – Год Парящих Звезд
Эльфийский город в центре Кормантора, с возведением мифала, становится объединенным городом Миф Драннором.
262/Year of the Pages Perilous – Год Опасных Страниц
В то время как многие члены эльфийских Домов предпочитают покинуть город, а не жить вместе с N’Tel’Quess, только некоторые небольшие Дома и пять крупных Домов Бараклаеи, Хишаанты, Ре-ваерны, Старимы и Теллинны полностью покидают Миф Драннор, чтобы посилится в чисто эльфийских городах Кормантора. Только Старимы были великим кланом, и из уважения к ним, никто не занял их земли и дома, которые будут  пустовать 300 лет.

266/Year of the Unspoken Name – Год Непроизнесенного Имени
Убийства начавшиеся в восточной части города обратили иммигрантов друг против друга. Восемь жертв, все из числа людей, умерли от различных ядов, при чем от тех, к которым у эльфов есть иммунитет. К концу года, арматоры схватили непримиримого эльфа фанатика из Дома Аммата, который сразу же сознался в преступлениях. На самом же деле, эльф был шпионом Дома Симбим, политических сврагов Дома Аммат. Так что этот гамбит оказался удачным и нанес сильный урон Дому Аммат.

267/Year of Bane’s Shadow – Год Тени Бейна
Резня Сломанного Шлема: Армия численностью 10 000 человек выступает из Чондата и вступают под сень деревьев в Чондалвуде. Через день после начала вторжения войска людей уничтожены, бегством спаслись лишь 200 человек.

Лесорубы покидают Чондалвуд и основывают городок Хлат недалеко от Нанвуда.

270/Year of the Unheeded Warning – Год Неосторожного Предупреждения

Армии Турмиша и Чондата сталкиваются в битве. Столкновение становится известно как Ничья, так как ни одна страна не может считать себя победившей.

273/Year of the Delighted Dwarfs – Год Восхищенных Дворфов
Первые дворфы прибывают в Миф Драннор из Аммариндара и Цитадель Фелбар.

С 276 по 278

“Убийца Королей” убивает более дюжины лордов-купцов в Ташаларе и окрестных королевствах.
276/Year of the Burnished Blade – Год Блестящего Лезвия
Кузнецы дворфских кланов Снежная Битва и Отточенный Топор создали три великих подарка в благодарность за их новый дом – Пояс Битвы для Коронеля, Щит Бриарса для Армс-Маджор, и Рог Геральда для Спелл-Маджор.
276/Year of  Broken Flame – Год Разорванного Пламени

Королевство Шавинар, которое расположено между Холмами Троллей и Рекой Чионтар, захвачено троллями. 
На месте найденного месторождения золота буквально за ночь возник город Аелор. К сожалению жила источилась всего за пять лет и город вскоре был заброшен.

278/Year of the Fallen Banner – Год Павшего Знамени
Наблюдается рост количесвта наемников в Вилхонском Пределе.

284/Year of Fallen Flagons – Год Павших …..?
Несколкьо сотен полуросликов прибыло в Миф Драннор из  Миеритина и Тетира через магические порталы, созданные чтобы желающие могли попасть в город.
285/Year of  Wasteful Pride – Год Напрасной Гордости

Империя Шун получает контроль над Лапалией, хотя ее города остаются независимыми во время правления Квисара Шуна Пятого.

Ташаларские Кампании: Неудавшееся восстание в Унтицере привело к тому, что Империя Шун решила провести уже давно спланированные Ташаларские Кампании. После демонстративно уничтоженного Унтицера, армии Квисара быстро установили контроль над всеми городами Таштанского побережья.

Антилар, легендарный архимаг Унтицера, спасается из города во время атаки армий Шун и и скрывается в секретном убежище в горах на западе Таштанского Ущелья.
Войны Ящериц: Власть Шун простерлась до диких земель Тиндлола. Войны с лизардменами значительно сокращают их население в центральной части Чультского Полуострова. 

Основа невольничья нация Нимфет, она становится первым городом-государством в Вилхонском Пределе, устоявшем перед мощью Чондата, многочисленные попытки захватить город закончились провалом. 

286/Year of the Jolly Mongrels – Год Счастливых Полукровок
Большинство общественных клубов были частными и открывали свои двери только для избранных членов. Полурослики стали первыми, кто открыли двери своих таверн для всех желающих. Через десять лет, даже эльфийские клубы, таверны и гостиницы принимали любых посетителей.
290/Year of Full Cribs – Год Полных Кормушек

Шесть летающих эльфов несколько людей убивают Аркентуса Пожирателя Маго, древнего белого дракона. Это событие знаменует первую охоту на драконов с участием N’Tel’Quess.

В этом году в Кормантире происходит бум рождаемости. Хотя лишь половина из появившихся на свет  детей эльфы, их родилось, больше чем за десять последних лет вместе взятых.

292/Year of Frostfires – Год Морозных Пожаров

Гномы впервые ходят по землям Кормантира с тех самых пор как беглые рабы гномы попали в королевство эльфов из Нетерила.

Алоеван, Ларанла (Правительница) Ардипа становится избранной Мистры.

293/Year of Hounds – Год Гончих

Войска Шун разбивают лизардменов и освобождают Тингут. 

300/Year of the Late Sun – Год Позднего Солнца
Ко времени смерти Квисара Шуна Пятого, его сатрапы правят Тиндолом, Ташаларом и городами Лапалии и всеми крупыми поселениями в Шааре на восток до Ландриса. 
Войны Насмешки начинаются на сценах театров и ярмарок между представителями Турмиша и Чондата.

Основана Вилхунская Академия Бардов и вводит традицию рисовать точки на лбах ученых людей в Турмише.

302/Year of the Deep Bay – Год Глубокого Залива
Таварей покинут так как Болота Ящериц резко увеличиваются в размерах  вызывая волну миграции на север вдоль побережья и на восток Делимбирской Долине.

306/Year of the Fanged Hord – Год Клыкастой Орды
Могучая орда орков спускается с Гор Восхода Солнца и обрушивается на Рашемен, однако людям удается устоять и отбросить орков.

Войскам Илласка и Невервинтера (бывшего Ейгерсстора) и наемной армии отбивают орду орков Тысячи Клыков. 

307/Year of Sundered Sails – Год 

После десятилетий споров эльфы соглашаются допустить N’Tel’Quess в Акх’Веларн после тренировок по  Кормантирским методам сражений. Более 400 людей и 100 дворфов с радостью присоединяются. 

Ученика Халастера, известные как Семь, покидают Крепость Халастера, чтобы основать свои собственные владения в глубинах Андердарка.

308/Year of Promise – Год Обещания

Алоеван из Ардипа впдает в безумие, а затем и умирает когда серебряный огонь Мистры поглощает ее. Руард Лайтсилвер становится правителем Ардипа.

309/Year of Cascade – Год Каскада

После многих лет уничтожения очагов дроу и даургаров, Халастер Черный Плащ теперь правит Андерхоллсом (Underhalls)

314/Year of the Stammering Apprentice – Год Ученика Заики
Основан торговый город Шантил.

316/Year of Vibrant Land – Год Вибрирующей Земли
В Шаре основан дворфы основали город Холтар, чтобы торговать в нем  с людьми.

317/Year of the Riven Shield – Год Треснутого Щита
Война Монеты: Торговый диспут разжигает превую Войну Монеты между Мулхорандом и Дурпаром.

319/Year of Unforgotten Fire – Год Незабытого Огня
Великие Пожары: Пожары возникли и-за того что Квисар Шу Седьмо решил уничтожить всех разбойников и нечисть прячущуюся в катакомбах и канализации. Однако огонь оттуда перекинулся и на значительную часть Калимпорта, пострадали даже Пять Фонтанов Баккала.

320/Year of Bright Plumage – Год Яркого Оперения
Чумные Пожары: Горят Эвиртаан и Каджаан Сабан.

Огненная Смерть: Болезнь распространилась в Мемноне, Тешбарле, Келтаре, Калимпорте, Мератме и Шунаке, у нее такие симптомы – небольшая температура, раздражительность, на первый взгляд ничего серьезного, однако за тем следовала внезапная смерть и самовоспламенение тела больного.
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Конец Восьмой Сероской Войны: Это война уничтожает королевство иксиксачитлов Палоанского Рифа находящегося возле южных берегов Импилтура и западных берегов Теска. Теперь риф существует лишь как географическая точка, а не как политическая граница.
323/Year of Miscast Shadow – Год Отсутствующей Тени
Империя Ефенбар разрушена после того как Теневой Король был заточен. 

324/Year of the Freedom Friends – Год Друзей Свободы
Арфисты в Сумерках были основаны Датлой Мисвинтер, известной как Леди Сталь,  в секретной пещере в лесах Эльфийского Двора. Фамильный герб ее семьи, серебряная арфа между концов полумесяца в окружении звезд на черном фоне становится символом Арфистов. Среди первых членов организации были эльф, человек, полуэльфийские воины, ренжеры, друиды, воры и маги (среди которых были Руар Дубовый Посох, Йолена Аударк, Лиари Фолонт Теневой Шелк и Элминстер).

326/Year of  Secret Slаughters – Год Тайных Убийств
Поле Слез: В Сияющих Долинах на Поле Слез  встретились в схватке, чтобы решить спор кому достанутся  плодородные земли для выпаса лошадей, два города – Ормат и Лешаил. Двадцать пять тысяч человек сражались друг с другом более чем неделю, пока не появилась третья сила – Десяти Лапое Племя Вемиков и не выгнало сражающихся с места битвы. 
328/Year of  the Ermine Cloak – Год Плаща из Горностая
Вырубка лесов и строительство торговой дороги разделило Ллуирвуд на две части – Ллуирвуд и Южный Ллуирвуд

329/Year of the Closed Scroll – Год Закрытого Свитка
Падение Хлондата: Хлондат покинут жителями из-за того, что пески ненасытной пустыни Анаурок начали съедать его плодородные земли. Жители мигрируют на восток к Лунному Морю и на юг в Долины. 

Орки разоряют укрепления Сундабара находящиеся на поверхности.

330/Year of Roused Giants – Год Пробужденных Гигантов

Арун Маердим , первый родившийся полуэльф среди знатных эльфийских Домов Миф Драннора, к удивлению многих, он принят патриархом и ему позволено сохранить свое имя и положение в семье. 

331/Year of the Cold Clashes – Год Холодных Стычек
Элминстер, по настоянию Мистры, впервые за семьдесят лет покидает Миф Драннор. 

В конце года орки Вастара организовывают внезапное нападение на восточный Кормантир и оккупируют на несколько лет земли восточнее старого Эльфийского Двора. Последующие годы орки заняты укреплением своих позиций и исследованием руин древнего эльфийского храмового города. 
335/Year of Seven Stones – Год Семи Камней
Резня Темных Лесов: В середине лета, акх-веларн осуществляет четыре мощных набега на позиции орков в Темных Лесах восточнее руин старого Эльфийского Двора. Битва проиграна, так как оркам удается окружить половину союзных войск и вырезать их пока они спят, а так как среди убитых были и люди находящиеся на посту, то данной фатальной небрежности не было дано понятного объяснения. Той ночью погибло около 1000 солдат, однако лишь 100 были эльфами. 

336/Year of the Whipped Cur – Год Отхлыстанной Дворняжки 
Халруанский колдун по имени Лабранд получает в свое распоряжение Корону Горы. Лабранд использует древний артефакт, чтобы проложить подземный канал для вод из Залива Талат к Тингулфу в Тиндоле. 

339/Year of Vanished Foe – Год Исчезнувшего Врага

Эльфы и люди обратили в бегство орков в восточном Корманторе. Первую скрипку в победе над монстрами сыграл воин человек Велар. Люди Велара, а также его эльфийские друзья заселили приграничный лес и эти земли скоро стали известны как Веларсдейл.
342/Year of  Cantobele Stalking – Год Поклонного Шествования 

Аталантар падает од ударом орды орков из Высокой Пустоши. В ответ необычный альянс лунных эльфов из  Ардипа и дворфов из Дардата уничтожает армии орков. Созван последний Совет Иллефарна, на нем уже давно разрозненное королевство Иллефарн официально распущено. Взамен бывшего, эльфы и дворфы Ардипа и Дардата создают новое королевство Иллефарн.
346/Year of Blushing Stars – Год Смущенных Звезд
Командующий Пирфал Фаерондарил раскаивающийся в своей неспособности выявить нетерпимых и фанатичных эльфов среди свои солдат, подает Коронелю Элтагриму  прошение об отставке. Однако Элтагрим отказывает ему и приказывает  решать проблему, а не избегать ее. Командующий Пирфал создает первые три Клинка Смерти (Baneblades) для своих трех лейтенантов – полурослика, человека и дворфа. Клинки мечей выковали дворфы, рукоятки эльфы, а магическое заклятие на них наложил человеческий маг Демрон.

Саеваль Аммат возвращается из экспедиции в западные горы и немедленно укрывается в крепости Дома Аммат за пределами мифала. Хотя многие находят его поведение подозрительным, никто даже не подозревает, что он прячет яйцо дракона.

После тщательно проведенного расследования семь старших офицеров акх-веларн, пять золотых и два лунных эльфа, изгнаны из Миф Драннора и Кормантира за то, что они подвергали своих подчиненных из числа не эльфов варварскому обращению. А них также возложили вину за Резню Темных Лисов, так они недостаточно обучили подопечных ведению разведки, патрулей и связи и намеренным жертвованием не эльфийских солдат. 

348/Year of the Dagger – Год Кинжала
В этом году основали Норткип, первое действительно цивилизованное поселение людей в Море Дракона.

Саевал Аммат “высиживает” найденное яйцо дракона. Из-за многочисленных заклятий которые Аммат наложил на яйцо, вылупившийся дракончик похож на голубого, однако его цвет все еще имеет красноватый оттенок. Саевал назвал его Гранаталлисар. 
351/Year of the Dancing Deer – Год Танцующего Оленя
Население Ярлаанселя растет из-за наплыва беженцев, вскоре город начинают называть Ондатель, Город Мира Элдата.

352/Year of the Dancing Piper – Год Танцующего Волынщика
В Алагоне возникают мощные пожары, которые наносят значительные  повреждения амбарам и верфям. 

354/Year of the Fleeting Pains – Год Быстрых Болей
Проклятие Лепора: Очередная неизвестная эпидемия поражает Империю Шун; у заболевших пропадает боль и всякие чувства, это сводит людей с ума. Пораженных Проклятием солдат посылают в самоубийственные вылазки против укреплений эльфов в Тетире и Амне, где они, лишенные боли и страха отчаянно сражаются до самой смерти.

358/Year of the Battle Talons – Год Боевых Талонов
Демрон завершает наложение чар на первые три Клинка Смерти Демрона; они преподнесены своим владельцам на торжественной церемонии. 

Дракон Саевала Гранат, становится известен жителям Миф Драннора, когда волшебник облетает на нем город. Несмотря на недоверие, Гранат заслуживает доверие и предстает перед Коронелем. Заклятия Саевола делают дракона Добрым и Законопослушным (Lawful - Good) по своей природе. Коронель разрешает жить волшебнику и дракону в пределах мифала. 
361/Year of the Fearless King – Год Бесстрашного Короля
Королевство Кормир и Империя Шун одновременно решают распространить свое влияние в Западные Земли (Western Heartlands) 
367/Year of Shying Eyes – Год Стесняющихся Глаз

Город Флан основан на северных берегах Моря Дракона.

374/Year of the Thoughtful Man – Год Думающего Человека
Дом Сильвануса, конклав друидов основан в день летнего солнцестояния на острове Илигон. 

376/Year of the Leaping Hare – Год Прыгающего Зайца
Армий Крон Принца Азуна Первого преследуют армии Шун через весь Амн, Тетир, Валашар, а затем разоряют Итмонг и возвращаются домой.

Ашар Торнамн из Валашара простирает границы Империи Шун до Высокой Пустоши. 

379/Year of Seven Stars – Год Семи Звезд
Семь могущественных магов вступают в союз и создают первую школу магов в королевстве открытую для всех рас Миф Драннора, а не только эльфов. Эти маги вскоре становятся известны как Семь Волшебников Миф Драннора.
383/Year of  Quelzarn – Год Квилцарна

В Луирене основан город Амматлуир.

384/Year of Dreaming Dragons – Год Мечтающих Драконов
Построен Брод Серебристой Луны, деревянный мост  через реку Раувин. 

385/Year of the Lady’s Gaze – Год Взгляда Леди
В Дембрате основан город Хазут.

386/Year of Dawn Moons – Год Рассветных Лун
Арун Мардим, известный среди знатных эльфов как Полу Эльф, вступает в ряды Арфистов.

390/Year of the Half Moon – Год Полумесяца
Сринши на десять лет впадает в глубокую печаль, так как ее первый  парамор (paramour) и ученик умирает во время охоты. После этого, Сринши никогда не появляется в ярких одеждах, в цветах ее одежды отныне преобладает черный. Она и многие другие подозревают, что медведь убивший ее ученика был намеренно отравлен и введен в бешенство одним из знатных Домов, однако никаких улик не удалось обнаружить. 

Последователи Селун, начинают поклоняться Луной Леди на склонах Горы Уотредип.
398/Year of the Warning Ghost – Год Предупреждающего Призрака

Ночь Нападения Драконов: Пять черных и два зеленых дракона атакуют мифал прямо в Миф Дранноре, проверяя его защиту против них. Лейтенат Итам, как командир всадников на драконах бросает в бой 6 добрых драконов и 100 гиппогрифов против них. Хотя все злые драконы убиты, корманторцы потеряли смаого Итама, 1 бронзового дракона и половину гиппогрифов вместе с всадниками.

400/Year of the Blue Shield – Год Голубого Щита
Чессентийцы основали Эскалант.

Злые, нечеловеческие силы, известные как Темный Альянс, проходят как саранча через Тар и уничтожают Норткип. После того как 40 000 человекоподобных магов, жрецов, шаманов проводят темный ритуал, Норткип уходит под фиолетовые воды Моря Дракона. Соседний город Флан также уничтожен темной армией.

Чондатиан и Чонсельгонт (современные города Саерлун и Сельгон в Сембии) атакован орками и гоблинами. Защитники будущей Сембии будут отражать атаки гоблинов и орков на протяжении следующих 15 лет. 
